

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak
Bérmentesítve

Budapest.

Kiíratás

Arányban:
Egy óra 30.000 K | Egy óra 36.000 K
Három óra 80.000 K | Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Adós fizess!

A napok óta folyó nemzetközi jogászkongresszus egyik legutóbbi ülése foglalkozott a magántulajdon kérdéssel. Erre vonatkozólag a bizottság négy határozati javaslatot terjesztett elő, amelyeket a plénum a maguk teljességében elfogadott.

A magántulajdon kérdése ma egyike a legkörrülharcoltabb problémáknak, mert egyrészt a kommunisták nem hajlandók ennek szentségét elismerni, másrészt sok szó esett ezzel kapcsolatban a békeszerződések által megteremtett nemzeti kisebbségek tulajdonainak kisajátításánál.

A kongresszus a magántulajdon tisztelhetetlenségének minden tekintetben a védelmére sietett s legmesszebbmenőleg arra az álláspontra helyezkedett, hogy az érvényben lévő jog szerint, egyelőre civilizált állam sem sajátíthat ki magántulajdon kártérítés nélkül. Ebből a tételből önként következik, hogy mivel a békeszerződések a magántulajdon sértetlenségét elismerik a volt ellenségek részéről történő kisajátítások esetében a tulajdonosok feltétlenül kárpétlásra tarthatnak igényt.

Ezt a fennhangzó erkölcsi megállapítást nem politikusok, hanem tudósok testülete hozta, amelyet nem érint a politika szennvedélye s éppen ezért elfogulatlanabban, az igazságnak inkább megfelelőleg tud ítéletet mondani egyes kérdésekben. Reméljük, hogy ezután az elvi határozat után ez a princípium gyakorlatba is átvetetik s a népszövetség módját találja annak, hogy a győzők részéről elkövetett sok igazságtalanságot jótégye.

Beműnkét, magyarokat különösen közelről érdekel ez a kérdés. Főleg Erdélyben és a Felvidéken az erőszakosan végrehajtott földreformok során a magyar tulajdonosokat nagyobb-nagyobb igazságtalanságok érték. Vagy semmit sem kaptak kisajátított értékeikért, vagy pedig olyan neveséges összeggel szurták ki a szemüket, hogy ez nem az igazi ár megfizetése, hanem inkább csak a kért formális elintézése volt. Messzelegesen ravaszul megalkotott törvényekkel rendítették meg ilyenformán a megszállt területeken élő magyarok helyzetét s ezzel természetesen motortak azon a preszúriszen is, amely a jómóddal együtt jár. Az oláhok és csehek részéről ez egy ravaszul kiszámított nemzetiségekre üldözöpolitikának egyenes folyamánya. Először tönkretenni a magyar központosítást és arisztokráciát, azután kulturailag letörni s beolvasztani az állam testébe úgy, hogy létezésének lehelőleg még nyoma se maradjon.

Minden magyar szívet, aki itt a csonka hazában él, fájdalommal és berzadással töltötte el ez a kegyetlen eljárás. És mégsem féltjük idegen nyomás alatt élő véreinket, mert napról-napra olyan híreket kapunk,

amelyek azt bizonyítják, hogy az elszakított területek magyarsága, minden nehézség, minden üldözés ellenére is él és életjel, ad magáról. Támogassa nagyszerű küzdelmükben őket a bécsi kongresszusnak ez a

határozata, amely az igazság, emberiség, elfogulatlan pártatlanság szemszögéből nézi azokat a dolgokat, amelyeket a megszállók az igazságtalanság, pártosság és embertelenség szempontjai szerint kezeltek.

A félelmetes csepeli robbanás okául merényletet gyanítanak a szakértők, de pozitív adat eddig nem merült fel.

Napokkal ezelőtt egy külföldi ügynök tekintette meg az aktákat, melyek most felrobbantak. — Halott áldozata nincs a katasztrófának.

A fülkék egytől-egyig tönkrementek. — Vass helyettes miniszterelnök a helyszínen.

Arról a páratlanul nagy izgalmat kelthő robbanásról, amely a csepeli Weisz Manföld-gyár mellett, a Dunapart tövében lemellyített hadianyaggyár löszérüzemében történt és a mely mintegy negyven kilométer körzetben minden életnyt rémületbe ejtett, még most sem lehet bizonyosságot tudni.

A hivatalos bizottság, amely csaknem az összes minisztériumok képviselőiből, rendőrökből és tűzészeti, meg robbanási szakértőkből fog állani, igen nehéz feladatot kap, hogy a robbanás okát megállapítsa.

Ujabb híreink a következők:

Vass József helyettes miniszterelnök nyilatkozata.

Budapest, aug. 13. A csepeli katasztrófa színhelyére kiszállt vizsgáló bizottság délután negyed 2 órakor befejezte munkáját és ekkor a bizottság tagjai, továbbá Marinovics Jenő főkapitány és Seszler Hugó főkapitányhelyettes autón távoztak a robbanás színhelyéről.

Félkettő tájban egy tisztibizottság érkezett teherautón, néhány perccel később pedig teherautón egy szakasz qyalogos érkezett a robbanás színhelyére.

Vass h. miniszterelnök és Sipőcz Jenő polgármester egész délelőtt a telepen tartózkodtak, érintkezésbe léptek a gyárigazgatósággal és jelen voltak a bizottság munkálatainál is.

Vass József h. miniszterelnök kíséretével együtt háromnegyed 2 órakor hagyta el a gyártelepet. Távozáskor kiemeltette, hogy esetenként a szakértői bizottság megbeszélésén

Néhány nappal ezelőtt gyanus külföldi ügynök járta be a telepet

A ma délelőtti kihallgatások között a lezérdekesebb és a legfontosabb az egyik gyárimunkás vallomása, aki el-

vett részt, aután bejárta a bizottsággal a robbanás színhelyét. A robbanás színhelyén az anyagfárló hely, amely sáncok közé van szorítva és oldalazott helységben van.

a fülkék egytől-egyig tönkrementek. Különösen félelmetes az ekrazit robbanás következtében előállott fölcserék képe.

Budafok felé eső két tároló helyfa alkatrészei csodálatosképen nem pusztultak el. Az egyik tárolóhelyet a szomszédos tárolóhely robbanási ereje betemette, de ez sem robbant fel.

Ma délután a főkapitányságon több munkást hallgattak ki, akik különbözőképen magyarázzák a robbanás bekövetkezését. A gyár vezetősége azt hiszi, hogy az egyik ugynevezett löportoronyban felraktározott kézi-gránátoknál, amelyeket azért raktároztak el, mert romlásnak indultak, öngyulladás állott be.

mondta, hogy néhány nappal ezelőtt egy külföldi gyár ügynöke jelent meg a telepen, bement az igazgató-

sági irodába és vállalata részére dinamont akart megrendelni.

Az ügynök azután szakemberek kíséretében megtekintette a raktárhelyiségeket és a telepet, ahol dinamon van elhelyezve. A tegnap esti borzalmas robbanás éppen azon a helyen következett be ahol az ügynök járt.

A főkapitányság ezt a bejelentést is kötelességszerűen részletesen végig nyemozza, mert különösnek tűnik fel a rendőrség előtt az a körülmény, hogy a tegnap esti borzalmas robbanás éppen abban az időpontban következett be, amikor a munkások már távoztak a gyártelepről.

Loch Péter tűzészeti szakértő holnap terjeszti be jelentését a helyszínen szerzett tapasztalatairól.

A fővárosi intézkedett, hogy a robbanás következtében kilakoltatott lakosság a fővárosi iskolákban elhelyeztessék. Egyszersmind az épen maradt két löportár óvatossággal vizsgálásztassék el, hogy az újabb robbanási veszélyt elhárítsák. A gyár területéről a romokat már eltakarították.

Tűzészeti szakértő szerint merénylet okozta a robbanást

Loch Péter tűzészeti szakértő a robbanásról és annak okáról a következőket mondta:

— Löporöngyuladás olyan kaver-nákban, mint amilyenek Csepelen voltak, el sem képzelhető. Az egész világon ugyanilyen kaverenrendszerek vannak és sohasem fordult még el öszerecséltenség öngyulladás következtében. A robbanás okát más

irányban kell keresni. Nem akarok senkit sem gyanúsítani, de közel áll a feltevés, hogy valami merénylet okozta a robbanást.

A vizsgálat meg nem talált gyanú okot.

Budapest, aug. 13. Az éjszaka Csepelen és a környékbeli falvakban ott tartottak, hogy az elhagyott házakban és tées Jakásokban garázda banditák fosztogatást rendeznek. A tisz viselői telepek lakói a munkásokkal ugyanis a legszükségesebb holmikkal kivonultak Csepel határára, ahol szamlakazlak alól figyelték a lángnyelvektől előritott muníció telepeit.

A lakosság nem mert visszatérni a lakásukba, mert újabb robbanásoktól tartott.

A rendőrségnek a fosztogatókkal nem akad munkája, mert sem Csepelen, sem a környékbeli falvakban nem történt fosztogatás.

Éjszaka 12 óra után kezdődött meg a vizsgálat. A budapesti főkapitányság vezetője a katonaság embereivel és szakértőkkel együtt általános razziát rendelt el.

Mennyi hadianyag volt Csepelen?

Budapest, aug. 13. A csepeli robbanással kapcsolatban már tegnap este különböző állások kerültek forgalomba. Ezekre vonatkozólag illetékes helyen kijelentették, hogy az egész csepeli raktár, amely a tulajdonképeni löszergyártáshoz tartozik s ennek szükséges anyagát tárolja, kb. 3 vagon mennyiséget fogad be s rendszeres katonai ellenőrzés alá tartozó üzem. A nemzetközi katonai ellenőrző bizottság a robbanásra vonatkozóan néhány napon belül minden esetre hivatalos jelentést fog kapni.

A sebesültek számára tulzott hírek terjedtek el. A betegek nagyrésze, akiket a mentők különböző fővárosi kórházakban helyeztek el, a kiürített Weisz Manfréd-féle kórház betegei. Ezt a kórházat kissé hamar ürítették ki és innen 60 beteget szállítottak a fővárosba. A mentőkocsik főleg ezeknek a betegeknek szállításával voltak elfoglalva és a közönség körében a mentőkocsik láttára terjedtek el a tulzott hírek. A betegek nagyrészt azonban már visszaszállították. A sebesültek számát hivatalos helyen az egész könnyebbsebesülteket is beleértve, hatvanra teszik.

A legnagyobb szerencsének azt tartják, hogy a robbanás egyáltalában nem okozott kárt a Weisz Manfréd-gyár napközi

A közvetlen tanuk tüzet láttak a robbanás előtt, az őr négy lövést adott le.

Budapest, aug. 13. Csütörtökön délután 6 óra 20 perckor egy láng, vékony, piros láng csapott fel a löszerraktárból. A löszerraktárak mellett alig száz lépésnyire lakik len-

A rendőrség megszerezte azoknak a munkásoknak névsorát, akik a robbanás idején a gyárban és a raktárok között dolgoztak.

Ezeknek egyrészt még az éjszaka folyamán kihallgatták, a többiek kihallgatása ma délelőtt folyt le.

A vegyes bizottság, amely katonai robbanási szakértőkkel dolgozik, azt akarja megállapítani, hogy mi okozta a szörnyű robbanást. Ezek verzió szerint valamelyik munkás vigyázatlanságából a gyenge fedéllel ellátott házakban gyúlékony anyagot hagyott esetleg parázsgyújt, másik verzió szerint azonban még levő gyújtás össze, a beton medencékben, amely önrobbanást okozott.

Arról, hogy szándékos bűntény, vagy gyújtogatás történt volna, semmi pozitív adat nincsen.

Ki kell emelni ez alkalommal a tüzoltóság, rendőrség és műszaki csapat önfeláldozó munkáját és bátorságát.

A honvédelmi minisztériumban kijelentették, hogy a ma délelőtti vizsgálat meg nem talált semmi gyanú okot az irányban, hogy bűncselekmény elkövetésére lehessen következtetni.

otthonában, ahol a dolgozó munkásasszonyok csecsemőit gondozzák, amíg anyjuk a gyárban dolgozik.

Este 6 órakor ugyanis a munkások hazavitték magukkal gyermekeiket és így a robbanás idején a napközi otthon üresen állott.

Vass h. miniszterelnök kijelentette, hogy a Csepelen felrobbant lőpor mennyiségét az anyagszámadásokból pontosan meg fogják állapítani. A vizsgáló bizottság kutatásának egyelőre konkrét eredménye nincsen. Még mindig az a nézet van s úgy sejtik, hogy vegyibomlás révén öngyulladás állt be, bár vannak a szakértők között olyanok is, akik nincsenek ezen a nézeten.

Külön kormányintézkedés szükségét a h. miniszterelnök nem látja.

A posztógyár üzemét egyelőre kénytelen beszüntetni

s remélhetőleg 8—10 napon belül a gyár ismét üzembehelyezhető lesz. Az így munkanélküli maradt munkásokat az eltakarítási és mentési munkálatoknál foglalkoztatni fogják.

A h. miniszterelnök azonnal jelentést tett a robbanásról Bethlen István gróf miniszterelnöknek, aki nagy megdöbbenéssel vette tudomásul a szerencsétlenséget.

a dunaparton Horváth Ferenc révész. Kis összehajtott kinyújtójában, Horváth a dunaparton tar ózkodott. Bámulta a vizet, hogy lepadt-e már annyira, hogy ismét nekiláthat kenyérgyártás-

tének: a révész mesterségnek. Egyszer csak arccal a löszerraktárak felé fordult. A következő pillanatban átordított a tőle száz-százötven lépésnyire álló és a löszerraktár fövben sűrű szuronyos őrnék:

— Hóhó! Vigyázz! Lángol valami!

A katoná azonnal hátrafordult és a következő pillanatban

négy lövést adott le

élesre töltött fegyveréből. Vészjelet az őrségnek, amely nyolc emberből és egy alászból áll. A katonák csoportja a szigorú utasításhoz képest a megkapott vészjelek után fegyvert ragadott és a raktárak felé rohant. A katoná, akik a vészjelet adta, már feléük szaladt, úgyhogy mintegy ötven lépésnyire a tűz színhelyétől tállétek.

— Mi az, mi történt? Mi ég? Mikor kezdett égni? — kérdezte izgatottan az őrség parancsnoka, de választ már nem várt, mert Horváth Ferenc révész rémulten kiáltani kezdett:

— Feküdjön le mindenki a földre, mert felrobbanunk!

A katonák nem fekédték le, hanem hátrafelé kezdtek szaladni, hogy őrhelyükről értesítsék a tüzoltókat. Alig futott néhány lépést, amikor

az első detonáció

bekövetkezett. A következő szempillantás alatt valamennyien a földön fekédték. Így maradtak néhány pillanatig, majd felkeltek és ismét futni kezdtek. Az egyik katoná szolt

valamit társának, ez azonban nem felelt.

csak fejét rázogatta, majd artikulálisan hangon nyögni kezdett.

Az történt ugyanis, hogy ezt a katonát valahogyan úgy érte a detonáció okozta légnyomás, hogy

a szerencsétlen ember idegsokkot kapott és megnémult.

Az idegsokkjá azonban csak néhány napig fog tartani az orvosi vélemény szerint, azután visszakapja beszélőképességét és csak ekkor lehet megtudni, hogy tulajdonképen mit ártott az akna mellett.

A csepeli robbanás Sopronba is elhatott.

Sopron, aug. 13. Tegnap este félét után a szőlészeti és borászati szakiskola tanárai mennydörgésszerű rebajt hallottak, amely az intézet keletre néző oldalán az ablakokat megrázkódtatta. Ebben az időben a város több helyén is hasonló megfigyeléseket tettek. Ma reggel megállapították, hogy a csepeli robbanásnak távolbaverődő hulláma volt. Sopron a légvonalban 188 km-re esik Csepeltől.

Felrobbant olasz tüzijáték-gyár.

Róma, aug. 13. A Messagaro jelenté Bariból, hogy az ottani tüzijátékgyár felrobbant. A romok alól eddig hét halottat és négy súlyosan sebesültet húztak ki.

Öt 48-as honvéd él már csak az egész országban.

Több százan vannak a 48-as honvédek özvegyei.

Budapest, aug. 13. A legutóbb tudva levően a belügyminisztérium rendelkezett arról, hogy a 48-as honvédek és közsegek előjáróságait, írják össze a 48-as öreg honvédek és jelentésük be névsorukat a minisztériumnak. A helyzet az, hogy a 48-as öreg honvédek eddig a miniszterelnökség hatáskörébe tartoztak és az igazolt 48-as honvédek ugyancsak onnan kapták nyugdíjjárandóságukat. Illetékes helyen járunk utána a dolognak, hogy megtudjuk, hogyan áll a negyvennyolcas honvédek nyilvántartásának ügye. Kérdéseinkre a ezeket mondták munkatársunknak:

Magyarországon jelenleg öt olyan honvéd él, aki a szabadságharcban küzdött.

— Ezek tanukkal és írásukkal igazolták, hogy a szabadságharcban tényleg résztvettek. Az öt honvéd: Konkoly István volt köztitűz, aki most Ocsán lakik, Fluck Gusztáv volt tizedes Albertirsán, Marton Sándor volt köztitűz Kemenesmagasin, Batka Gás pár volt köztitűz Kemenesarátón és Lebó István Budapesten, az Üllői-úti szegényházban.

— Ezeket kivül természetesen még sokan jelentkeztek, hogy ők is 48-as honvédek, de nem tudják igazolni, hogy tényleg résztvettek a szabadságharcban.

— Több százan vannak a 48-as honvédek özvegyei. Ezekről is pontos név sort vezetünk, úgy, hogy lármely pillanatban a hatóságok rendelkezésére állhatnak a miniszterelnökség ezirányú adatai.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobbat

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ára 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Gröss Nagy Ferenc, Bardách Dező gyógyszer-tárasoknál.

Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!

Bécsi állatjelző olajozott kréta

minden színben darabonként 12.000 koronáért kapható.

STERN
festéküzletben PIAO UTCA 10
Bikával szemben.

VIGSZINHÁZ

MADAME DUBARRY

Pola Negri, Emil Jannings és Harry Liedtkevel és
KÉKZUBBONYOS.

URANIA

Glória Swansonnal

Az idegen légió leánya és Viharok hőse.

A teniszverseny második napját is megzavarta az eső, de így is szép küzdelmek voltak.

A debreceni katonatiszti Tenisz Kör országos teniszversenyének pénteken sem kedvezett az idő délelőtt a felázott pályán nem lehetett játszani délután is csak kevés mérkőzést lehetett megtartani, mert az eső megzavarta a játékot. Szép küzdelmekben azonban ennek ellenére sem volt hiány.

Ma szombaton reggel már nyolc óra kor kezdődnek a mérkőzések és már a Debrecenbe érkezett Jakobi Báno BBTE, Landau Vladimír is játszani fognak.

A pénteki nap eredményei: Országos férfi páros Debrecen bajnokságáért, Nemeth Lahner pár Miskolc győz Zempléni Antal Zempléni Frigyes pár ellen 6:2, 6:1 arányban, Miklós Béla Miklós Andor pár győz Vekerdy Nagy Pál Safrany pár ellen 6:1, 6:2.

Országos vegyes páros Debrecen bajnokságáért: Várady Szabó Andor-Dömötör Klári pár győz Csont László-Thury Duczy pár ellen 6:1, 6:1, Dörner László-Nagy Duczy pár győz Juhász Árpád-Bölony Jolán pár ellen 6:0, 6:1.

Országos férfi egyes Debrecen bajnokságáért: Nemeth György Miskolc győz Miklós Andor Szatmár ellen 3:6, 6:2 arányban.

Férfi egyes Tiszántul bajnokságáért: Csont László győz Vekerdy Nagy Pál ellen 7:5, 3:6, 6:1.

Női egyes Tiszántul bajnokságáért: Arató Klári Nagyvárad győz Dömötör Böske ellen 8:6, 6:3 arányban.

Férfi páros Tiszántul bajnokságáért Várady Szabó Andor-Dörner László pár győz Göllner András-Juhász Árpád pár ellen 6:0, 6:1 arányban.

A rádió műsora.

Szombat:

9.30 és 12. Hírek, közgazdasági, 1:15 és 2:15. Hírek, közgazdasági, 3: Hírek, közgazdasági, 4: Gyermekmesék, 5: 15- és 20-éves pályázati felhívás, 6: Utána hangverseny, 6:05: Tréfás felolvasás, 6:30: Hangverseny, 10:15: Berki Miska cigányzenekara kíséretével ének.

Külföld:

4.15 Bécs (531): Hangverseny, 4.30 Boroszló (418): Hangverseny, 5.30 Berlin (504): Hangverseny, 7.25 Berlin (504): Hans Göttling előadása Magyarországról, 7.45 Lipse (452): Előadás, 9.00 London (365): Dalok, 9.25 Róma (425): Hangverseny, 10.30 London (365): Táncczene.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona.

Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány, 1900 négyszögöl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

A Németh Lajos vendéglős sikkasztója ismét bíróság elé kerül.

Emlékezetes még, hogy Fixl Lajos főpincért, aki a múlt év karácsonykor a Németh Lajos-féle Csapó uccai vendéglő kárára 20 milliót sikkasztott, Szegeden Vampetics ismert focistára felismerte és átadta a rendőrségnek. A Debrecenbe hozott Fixl Lajost a bíróság három havi fegyházbüntetésre ítélte s ezt a büntetést most tölti ki a debreceni ügyészség fegyházában.

A fegyházban ülő Fixl ellen most

nagyobb büntető eljárást indult. Lengyel Illés pincemester feljelentésére, akitől egymillió 800 ezer koronát esalt ki azzal, hogy pár nap múlva vissza fizeti. Ez a családja egyidőben történt a 20 milliós sikkasztással s ugyanakkor ezzel a pénzzel is megszökött. Most a feljelentés megtétele után egy detektív a fegyházban kihallgatta Fixl Lajost s be is vallotta tettét. Így tehát újabb büntető eljárás indul meg a sikkasztó főpincér ellen.

Hány hallgató vehető fel az egyetemre az új tanévben.

Budapest, aug. 13. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 1926 évi 55105 sz. rendeletének értelmében az 1926-27 tanévben az egyetemek és főiskolák első évfolyamára felvételre hallgatók száma a következő:

A Tisza István tudományegyetem (Debrecen) Hittudományi karon

50, a jog- és államtudományi karon 200, az orvos-tudományi karon 150, a bölcsészeti, nyelv és történettudományi karon 100, a mennyiség- és természettudományi karon senki.

Debreceni ifju a KIE finnországi világkonferenciáján.

Testvérként fogadták a finnek a magyarokat.

A keresztyén Ifjúsági Egyesületek augusztus 1-6-a között tartották meg világkonferenciájukat, Helsinkiben, Finnország fővárosában. A konferencián a Kína, India, Ceylon, Egyiptom épügy elküldte képviselőit, mint balkáni szomszédaink Szerbia, Oláhország, Görögország. Magyarországra 18 kiküldött képviselte, köztük Tisza Imre bibliaiskola növendék Debrecenből.

A kiküldöttek mosa érkeztek haza. Elbeszélésükből kitűnik, hogy a magyarokat a finnek testvérként fogad-

ták. Utjuk Esztorozságon vitt keresztül s mikor az Eszt határra értek, reggel 4 órakor zenekar a magyar himnusszal fogadta őket.

A konferencia, melyen összesen 1500 keresztyén ifju jött össze, a következő problémákat vitatták meg: Tisztelet a szülőkkel szemben, a exualis kérdés, pályaválasztás, sport és fajkérdés.

Tisza Imre debreceni ifju a magyarországi KIE csoportok munkáját ismertette a konferencia előtt.

Agyonlőtte menyasszonyát s azután ablaka előtt felakasztotta magát.

Szabadkáról jelentik: Véres dráma játszódott le tegnaphajnalban a szabadkai szőlőkben. Tonkovics Gusz av huszonhat éves fiatalember már régóta udvarolt a tizennyolc éves Vigoda Katicának. A lány eleinte szíves volt a fiatalemberhez, később azonban, szülei parancsára, elkerülte. A fiatalember hasztalan kérte a lányt az mindannyiszor visszaüzent, hogy-jon fel az udvarlásra, hiszen ugy sem akarja őt feleségül venni. A legény végül is elkeseredésében végzetes tette határozta el magát. Tegnap kora reggel felöltötte ünneplő ruháját, szüleinek pedig kijelentette, hogy látogatába készül. Tankovics belopózott Vigodáék udvarába s megtárhozta, amíg a házaspár kocsin elá-

vozott hazulról. Erre körüljárta az udvart s az egyik nyitott ablakon keresztül megpillantotta az ügybavó Vigoda Katicát. A lány felriadt a lépék neszére.

— Mit akarsz ott Guszti? — kérdezte rémülten.

Tankovics szó nélkül előrántotta revolverét s agyonlőtte a lányt, aki véresen bukott a párnára. A legény pedig a pajtában egy száritókővel kerített s az ablakkal szemközi levő körtéfára felakasztotta magát. A berzalmas drámát a lány szülei vették észre, amikor a piacról visszatértek. Tankovicsban nem volt már élet. Orvost hívtak a lányhoz, de már nem tudták megmenteni az életnek.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Juhász Jenő, d. e. 11 órakor Kovács Pál. — Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor és d. u. 5 órakor Magyar Bertalan. — Árpádtéri templomban d. e. Juhász Jenő, d. u. 3 órakor Kovács Pál. — Homokkert d. e. 10 órakor Peleskei Sándor. — Ispotály d. e. 10 órakor Uray Sándor, d. u. 3 órakor Tukaacs György.

Az ágost. hitv. evang templomban f. hó 15-én, vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos helyettes lelkész, vallás tanár, végzi.

Személyi hírek a rendőrségről.

Most perfektuálódta a debreceni rendőrkapitányságnál a tavasz folyamán eszközölt személyi változások. E hét elején vette át hivatalát dr. Zsáka Ferenc rendőrkapitány, akit Miskolcra helyeztek a debreceni rendőrkapitánysághoz és itt a kihágási osztályt vezeti. Dr. Szarka Sándor rendőr s-fogalmazót pedig a lökösházai határszéli kirendeltséghez helyezte át a belügyminiszter. Itt említjük meg, hogy Sághy Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni rendőrkapitányság vezetője mai rappal bevont szabadságáról és elfoglalta hivatalát.

A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi harmadik negyedévi, továbbá a hátralékos adók illetékes államkölesön tartozások stb. befizetésére.

A befizetések póstatakarékpénztár utján esekkszámán is eszközölhetők. A befizetési lapon feltüntetendő, milyen adótartozásra történik a befizetés. Azon adózó, aki a befizetést pósta utján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatálnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságáról. Aki tartozását folyó évi augusztus 15. napjáig be nem fizeti, ellene végrehajtási eljárás fog megindítani.

A vásáron árusítók figyelmébe!

Felhívjuk a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék az általánosítást megállapító p. u. igazgatósági végzést és amennyiben általánosítást nem kaptak, — éppen úgy álljanak a vevőnek blockot, mintha rendes üzlethelyiségükben árusítanának. Ennek elmulasztása esetén úgy, mint az idegen árusítók lesznek a helyszínen megadóztatva. Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

Magyarországi nagy csokoládé és cukorgyár a helybeli és közvetlen környékbeli vevőknél jól bevezetett elsőrangú jutalekos

utazót keres.

Főfeltétel, hogy helyben lakó legyen. Ajánlatok „COLORA” jelleg alatt Rudolf Mege hirdetőjébe Budapest, Podmanický ucca 49.

Elegáns hölgyek TOALETTEI

Laborfalvy Márkos Lujza modern divat szalonjában készítenek Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám. Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autósüvegvédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legelőször, jól csomagolva szállít

KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegoszokda és tükörgyár BUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84. szám. Telefon: József 84-70.

A szolgálat teljesítése helyett csolnakáztak a Tiszán.

Három hónap az egyik öt hát a másik vádlott büntetése.

A debreceni gyalogezred ez év júniusában Tiszalök mellett a Tiszán tartott vizigyakorlatot. Június 27-én a vizigyakorlótér őrszolgálatát Nagy István tizedes és Tömöri Antal honvéd látták el. A két katonát azonban a nagy melegben megkivánt egy kis hűsítő csolnakázást a Tisza hűs hullámai felett s elhagyva szolgálat helyét csolnakázni a közeli fűzbe eveztek. Közben még egy a partra sétáló menyecskeket is felvettek a csolnakázásra így bizony gyorsabban telt az idő.

Igy történt aztán, hogy az ellenőrzést teljesítő Pércsy őrmester nem találta a szolgálat helyén a két embert. Késő este tértek azok vissza, amikor aztán azonnal le is tartóztatta őket az őrmester.

A debreceni honvédtörvényszék tegnap tárgyalta az őrszolgálati kötelesség sértésével vádolt Nagy István és Tömöri ügyét.

A honvédtörvényszék elnöke Mező őrnagy, tárgyalás vezető dr. Lengyel Zoltán hadbíró-főhadnagy volt. A vádat dr. Szolyvay István hadbíró, a védelmet dr. Pórszász Károly ügyvéd, katonai védő képviselte.

A bíróság dühösnek mondta ki a két vádlottat s Nagy Istvánt 3 hónapi és 9 napi börtönnel és sötétzárkás keményfokházzal szigorított fegyháza, Tömörit pedig 5 heti fogságra ítélte. Tömöri büntetését a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vették s elrendelték a szabadságra helyezését.

Az Országos Mentő egyesület rövid tanfolyamot rendez Debrecenben az első segélynyújtásról. Jelenkezni a tanfolyamra augusztus 25-ig lehet a polgármesteri hivatalban.

Marólugot ivott, mert összeszólalkozott férjével. Keresztessy Gyuláné Onossay ucca 47. szám alatti lakos öngyilkossági szándékából tegnap este marólugot ivott. Tettét azért követte el, mert férjével összeszólalkozott. Férje azonban még idejében észrevette és kivette kezéből a marólugos poharat s így csak keveset ihatott belőle. A mentők részleges első segélyben, de miután állapota nem súlyos lakásán ápolják.

A Debreceni Vadásztársulat közgyűlése ma szombaton délután 6 órakor lesz a városban.

Nyolc hónapi börtönt kapott egy elutasított szerelmes legény. Molnár Ferenc 28 éves jómódu kaposvári földműves nébány évvel ezelőtt udvarolni kezdett Riba Róza kaposvári leánynak, aki egy darabig hitegette a szerelmes legényt, végül azonban kerekén kijelentette, hogy nem akar a felesége lenni. Molnár revolvért fogott a leányra, majd kétszer elcsütötte, de a fegyver mindkét esetben csütörtököt mondott. A bíróság elsőfokon kéthónapi fegyházra ítélte a szerelmes legényt, a pécsi királyi tábla azonban 8 hónapi börtönnre emelte fel Molnár büntetését. A Kuria most azzal az indokolással, hogy a vádlottnak, mint katonaviselt embernek tudnia kellett, hogy a pár lépésről leadott lövés, halált okozhat, helybenhagyta a tábla ítéletét.

Tűkörüvartás üvegcsiszolás, régi tükrök újíróntása Sinkovits Béla üveg műnari vállalata. Sziv ucca 14-15. Telefon: 356.

Amerikában templom épül, melyben uszoda is lesz.

Budapest, aug. 13. Az amerikai magyar reformátusok lapja írja, Chichago egyik nyugati város részében most tettek le az alapkövét annak a templomnak, amely még az amerikai furcsaságok közül is kiemelkedik. Ebben a templomban ugyanis uszoda is lesz. A templom olyan helyen épül, ahol a magyar bevándorlók gyermekei vallási és erkölcsi nevelés tekintetében nagyon el vannak hanyagolva. Az egyik nagy praktikus gondolkodású egyházi tagnak jutott eszébe, hogy ezeket a napközben magukra hagyott gyermekeket, a templomban gyűjtésük össze és ott szórakoztatásukra előadásokat rendezzenek. Az építkezési költségek több mint 300 ezer dollárra rúgnak.

Felakasztotta magát, mert nem tudta fizetni a házbért.

Kötél helyett villanydrót. — Helyszín a Kossuth uccai temető.

Tegnap kora délután, egy óra tájban Őcs Emilia a Demkében lakó Hivatalnoknő értesítette a Kossuth ucca végén posztoló 75. számú rendőrt, hogy a Kossuth uccai református temetőben egy akácfa alatt felakasztott ember holttestét látja a szél.

A rendőrszem azonnal a helyszínre sietett, az ismeretlen férfi teste azonban már teljesen ki volt bülve s a jelek arra mutattak, hogy már korán reggel elkövetette az öngyilkosságot az életunt ember. Az esetről értesítette a rendőrszem a rendőrkapitányságot, ahonnan dr. Balogh József rendőrfogalmazó dr. Vargha Emil rendőrorvossal kiszállt a helyszínre, de már csak a halált állapíthatták meg. A hulla zsebeiben

talált irásokból kiderült, hogy a szerencsétlen ember Genesi Károlynak hívják, 62 éves kömüves, családos ember. Levelet is találtak az öngyilkos zsebében, amelyben azzal meköljölte magát, hogy rossz anyagi viszonyok között volt és elsején már a házbért sem tudta kifizetni.

Ugylátszik már kötéltre sem tel a szerencsétlen embernek, mert egy eldobott villanydróttal akasztotta fel magát egy magasán álló akácfaára.

Genesi Károly öngyilkosságáról délután értesítették Kuruc ucca 5. szám alatt lakó hozzátartozóit, akik összehívták a holttestet a Kossuth uccai temető halottas házába és gondoskodni fognak eltemetéséről is.

Meghívó.

A „Balmazújvárosi Népbank Részvénytársaság felszámolás alatti IV. évi rendes és végelszámoló közgyűlést tart az **1926. évi augusztus hó 22-én délelőtt 11 órakor** Balmazújvárosban a nevezett cég régi helyiségében (Hangya épület), melyre a t. részvényesek meghívának. Miután az e tárgyban 1926. évi augusztus hó 8. napjára összehívott közgyűlésen a részvényesek határozatképes számmal nem jelentek meg, a most 1926. augusztus 22-én összehívott közgyűlés tekintet nélkül a megjelent részvényesek számára határozatképes lesz.

Tárgysorozat:

1. Felszámoló-bizottság jelentése, a zárszámadások megállapítása.
 2. A felszámoló-bizottság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
 3. A részvénytársaság megszüntetésének kimondása.
 4. A cég könyveinek és iratainak megőrzésére vonatkozó határozathozatal.
 5. Indítványok.
- A közgyűlésen csak azoknak a részvényeseknek van szavazati joguk akik a társaság pénztáránál részvényeiket 8 nappal előbb letétbe helyezték.

Mérleg: Vagyon. — Készpénz: 1542 korona. Teher: Részvénytőke: 700.000 kor. Veszteség: 99.905,458 korona. A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a fentnevezett cég régi helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Balmazújváros, 1926. évi augusztus hó 12. napján.

A felszámoló-bizottság.

Humor a gondok között

Egy ur a vendéglőben: Mondja pincér, miért néz ez a kutya állandóan ennéám, amikor ebédelek.

Pincér: Ne tessék rá adni semmit nagyságos uram, mert csak a nagyságos ur tényérját tartja szemmel, mivel régebben abból szokott enni.

Színház.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Szombat, vasárnap, aug. 14. és 15.

Vigszínház: Két attrakció egy előadásban! I. Világfilm. Madame Dubarry. drámai történet a francia forradalom idejéből, rendezte Lubitsch Ernő, a főszerepekben Pola Negri, Emil Jannings és Harry Liedtke játszó. Ez a film XV. Lajos király egyszerű masamodléányból lett királyi kedvesének tragikus élettörténetét mutatja be. Az udvari élet pompázatosága, intrikái, szerelmei, a forradalom mindent elsöprő veszedelme, a vérad borzalma elevenül felénező előtt a vásznan. II. Kékzubbonyos, newyorki történet 6 felvonásban, a főszerepben Madge Bellamy, Newyork olasz negyedében játszók ez a történet, amely mindent elsöprő izzó szenvedélyektől lüktet.

Urania: Két sláger egy előadásban! I. Világattrakció. Az idegen légió leánya, a sors játéka 7 felvonásban, a főszerepben Gloria Swanson és Ben Lyon. Az előttünk teljesen ismeretlen világban peregnék le a rendkívül érdekes és fordulatos cselekmény jelenetei, amely Gloria Swanson uőlérheteretlen művészetével elsöprő izzó szenvedélyektől lüktet, egyesülten mindvégig lekötik a nézők figyelmét. II. Viharok hőse, filmregény 7 felvonásban, a főszerepben Ruth Clifford. Félrelehetetlen nagyszerű képek. Észak viharfellegűtten tengereinek döbbenetes felség látványa, amelynek azonban szimbolikus jelentősége is van. A mindenható sors.

„Meteorban” vasárnap „Kaland az éjjeli expresszen”, nagy attrakció 10 felvonásban! Harry Piellel a főszerepben. Előadások 3 óráig.

Olcso kölcsönöket

földekre és házakra, valamint **Törlesztéses kölcsönöket,**

nagyobb birtokokra és bérházakra, gyorsan folyósított

Groszmann Ignáo

Debrecen, Piac ucca 63. szám alatt, a z udvarban.

Telefon 9-43.

Telefon 9-43.

KALAPOK lértáknak velont és iládból FRANKEDCNIH megyeles mellett.

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

Gazdasági tanácsadó.

A Debreceni Ujság olvasóinak írja:
Kovácsy Béla ny. m. kir. gazdasági
akadémiai igazgató.

A homoktalajok rozstermése. A kötött talajok buzaterméseinek eredményével általánosságban még csak meg lehetünk elégedve, a homoktalajok rozstermése azonban a legtöbb helyen nem szolgált olyan eredményt, mint amintől szolgáltatnia kellene. A rozstermés 2-3 q-val is kisebb terméseket szolgáltatnak, mint ugyanazon vidék kötött talajain szolgáltat a buza. Ennek az oka, hogy a homok sokkalta erősebb trágyázást kíván, mint a kötött talaj, ha nem is jobban, de sokkalta gyakrabban kell ezt trágyázni. Kétségtelen, hogy a gyakori trágyázással a homokbirtokosok hátrányban vannak a kötött talajú birtokosokkal szemben, másrészt azonban nagy előnyben vannak azért, hogy talajukat könnyebben, kevesebb erővel, kevesebb költségvel művelhetik meg. Rendszerint nincs is annyi trágyájuk, amellyel 2-3 évenként kat. holdanként legfeljebb 100 q-val trágyázhatnák földjüket. Mind addig pedig, amíg ezt megtenni nem tudják, talajuk 3 és nagy termést adni nem fog. Dacára annak, hogy nagyobb állatállományt, a homoktalajokon azért sem lehet tartani, mert nincs elegendő takarmányuk, mégis a jobb trágyázást könnyen el lehet érni, kombinált zöldtrágyázás és műtrágyázással. A pillangós virágú növények a levegőből igen sok nitrogént gyűjtenek és gazdagítják a talajt. Ha pedig nemesak gyökérzetükkel gazdagítják a talajt, hanem magát a növényt is a szántók, ezáltal nagymennyiségű humuszt is viszünk a talajba, aminek folytán az lassacskán elveszti futóhomok jellegét és hovatovább kötöttebbé lesz. Ha pedig emellett kat. holdanként 150 kg. szuperfoszfátot és 60 kg. 40%-os káliót is adunk a talajnak két évenként, úgy mindent megtettünk, hogy a legnagyobb terméseket lehessen elérni: ilyen rövid tenyészidejű zöldtrágyanövény a szösös lükköny, a biborhere, amelyet őszszel aratás után kell vetni és tavaszszal májusban a szántani, amikor megint egy rövid tenyészidejű növényről, csalamádé következik, hogy őszszel azután rozstot vessünk a talajba. Ha tehát gazdunk végre megkezdene a zöldtrágyázást, akkor rövid idő alatt el lehetne érni az, hogy rozstermésük megkétszereződjenek. Mőernizáljuk végre a homoki gazdálkodást is, mert hiszen ebből elsősorban magának a gazdának van haszna. Azt a csekély befektetést, amelyet a zöldtrágyázás és műtrágyázás megkíván, többszörösen fizeti vissza az elért többtermelés.

Legolcsóbb

butorvásár

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédli-, konyhabeleltetések

Bálint Sándor

Kossuth ucca 5. szám.

Gambrinus átjáró.

Állítólag több népbiztos visszatért Magyarországra.

Földalatti szervezkedést kezdtek Kun Béla utasításai alapján. — A rendőrség leleplezte a nagyarányú titkos mozgalmat.

A budapesti főkapitány:ág politikai osztályán néhány nap óta lázas munka folyik. Az osztályhoz tartozó detektívek és tisztviselők zárt ajkúkkal fogadnak minden érdeklődést, így csak a szállogó hírekről számolhatunk be. Ezek szerint, a hírek szerint

a rendőrség igen nagyszabású kommunistá mozgalmat leleplezett le.

Olyan adatok vannak, melyek szerint

volt népbiztosok és emigránsok jöttek vissza Magyarországra, hogy itt szervezkedni kezdjenek a következő képviselőválasztásokra,

amikor a kommunisták színén sor-

ompóba akarnak állani. A szervezkedés

Kun Béla utasításai alapján folyik, aki állítólag ismét Bécsben tartózkodik.

A rendőrség kezébe Kun Bélától származó levelek kerültek, amelyekben a volt népbiztos utasításokat ad a szervezkedésre. A visszatért népbiztosok a Vági-pártot használták fel az utóbb földalatti propagandára. — Legközelebb letartóztatások is várhatók. Ezeket a híreket megerősíteni látszik az a körülmény, hogy

Hetényi Imre főkapitányhelyettes, a politikai osztály vezetője ma délelőtt felkereste Vass József miniszterelnökhelyettest,

akinek minden valószínűség szerint erről az ügyről tett jelentést.

Sport.

„Ferencváros—Bocskay” DMTE—KISKE. A „Bocskay” FC agilis vezető sége a csapat megszervezése után már most vasárnap olyan sporteseményre kedveskedik a debreceni futballszerető közönségnek, amilyenre eddig még nem volt példa Debrecenben. Lekötötték ugyanis vasárnapra a Magyarország ez évi bajnok csapatából alakult „Ferencváros” csapatát egy mérkőzésre. A Ferencváros válogatott csapattal a Berlinben játszó Kohnt és Schlosser kivételével komplett felállításban jön le, s így a Bocskay játékosainak legjobb tudásokat kell latba vetni, ha megakarják állani a helyüket. A mutatott játékból az eredményből lehet lesz aztán következni arra, hogy milyen reményekkel indulhat a Bocskay csapata a szeptember 5-én kezdődő II. osztályú prof bajnoki küzdelmekbe.

A mérkőzésre, amely vasárnap dél után fél 5 órakor a Diószegi uti pályán lesz megtartva, minden bizonyossággal rekordszámú közönség fog egybe gyűlni. Bíró: Nagy Dániel lesz.

Előzőleg 3 órakor a DMTE a karca gi IKSE-vel játszik bajnoki döntő mérkőzést az I. osztályba való bejutásért. Ha a DMTE győz, — ami valószínű, — akkor már az I. osztályba bejutottnak tekinthető.

A Hungária (MTK) csapata augusztus 20-án, Szent István napján a Bocskay-val játszik Debrecenben.

Az MLSz tanácsulást tart vasárnap délelőtt 9 órakor a Royal kávéházban levő hivatalos helyiségben. A programmon szerepel az amatőr I. oszt. bajnoki mérkőzések kisorsolása is.

Kisorsolták a „Bocskay” FC mérkőzéseit. Csütörtökön este állapították meg véglegesen a professzionista II. oszt. liga résztvevőit, s megejtették a sorsolást is, mely szerint a „Bocskay” FC mérkőzéseit a következőképen sorsolták ki: Szept. 5. Bocskay—Kossuth (ETSC); szept. 12. Somogy (Kaposvári MÁV) Bocskay; szept. 26. Bocskay—Erzsébetváros (ESC); okt. 3. BAK—Bocskay; okt. 10. Bocskay—Ékszerész; okt. 17. VAC—Bocskay; okt. 24. Bocskay—Pesterzsébet (ETC); okt. 31. Atilla (Miskolc)—Bocskay; nov. 14. RAC (Rákospalota)—Bocskay; nov. 21. Bocskay—Terézváros (TLK); nov. 28.

Huros—Bocskay, dec. 5. Bocskay—Turul (Zugló) és dec. 12. Bocskay—Soroksár. Az előlábók pályaválasztók. A tizenhárom mérkőzésből tehát hetet játszik Debrecenben a Bocskay.

A mai tőzsde.

A korona 72.30.

Zürichi zárlat: Páris 1471, London 2514.25, Newyork 517, Brüsszel 1410, Miláno 1700, Amsterdam 20765, Berlin 123, Szófia 375, Prága 1532, Varsó 56.5, Budapest 72.30, Belvárd 912, Bukarest 236.

Külföldi valuták: Angol font 34662—8625, belga frank 1910—2000, cseh korona 2111—21, dán korona 18955—19015, dinár 1252.5—62.5, dollár 71050—350, francia frank 1910—2040, hollandi ferint 28660—750, lengye lzloty 7800—8100, lei 327—37, leva 514—20, lira 2380—480, német márka 16987—17037, osztrák schilling 10088—128, norvég korona 15650—700, svájci frank 13800—50, svéd korona 19105—165.

Terménytőzsde zárlat: Az árjegyzőbizottság az augusztus 31-ig jegyzett 77-es buza jegyzést a mai nappal beszüntette.

Az irányzat gyengébb, a forgalom csöndes. Buza 76-os tiszavidéki 255—57.5, fe'sótiszai 352.5—55, 77-es tiszavidéki 360—62.5, 78-as tiszavidéki 362.5—65, 79-es tiszavidéki 365—67.5, rozst 217, zab 1a 222.5—25, közepes 217.5—20, tengeri 252.5—57.5, korpa 165—67.5.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 924, felhajtás 469, eladatott 210. Árak fiatal nehéz 16—16.5, könnyű és közpös változatlan.

Hirdetmény.

A Fábry kiskoruk tulajdonát is képező Piricse (Szabolcsm.) a nyírbátori máv. álmáshoz 7 kilométerre fekvő kb. **810 katasztrális hold** területű nagybirtok kastélyszerű urilakással azonnal bérebe adó.

Közelebbi felvilágosítást a városi árvaszéknél Csapó u. 19. sz. Dr. Kiss Sándor árvaszéki ülnök ad.

Dr. Kiss Sándor,
árvaszéki ülnök sk.

Vásárok jegyzéke.

Augusztus 14-én, szombaton:

Állat- és kirakodóvásár: Bélaapátfalva.

Lóvásár: Gyoma.

Sertésvásár: Debrecen.

Állatvásár: Makó, Szegvár.

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX. Országos vásártér.

Augusztus 15-én, vasárnapon:

Állat- és kirakodóvásár: Jásztelek, Kiskunfélegyháza, Monor.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. Országos vásártér, Gyoma, Makó, Ssegvár.

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József rakpart.

Borvásár: Budapest, IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Ló- és sertésvásár: Debrecen.

Augusztus 16-án, hétfőn.

Állat- és kirakodóvásár: Balassagyarmat, Cece, Egyek, Esztergom, Jászberény, Kercseliget, Komárom, Magyarokészi, Mezőkövesd, Mosonszentjános, Nagyatád, Nagyrákos, Nágocs, Nyírbakta, Pécsvárad, Püspöknádasd, Szerencs, Vásárosmiske.

Állatvásár: Dunaföldvár, Solt, Vél.

Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Budapest, IX. ker., Országos vásártér, Ózd, Tatabánya.

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

Cserév- és mázasedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József rakpart.

Borvásár: Budapest, IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Ló- és baromvásár: Debrecen.

Augusztus 17-én, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Borsodnádasd, Balkány, Hosszuperesztég, Kővágóörs, Regoly, Zalabér.

Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Budapest, IX., Országos vásártér, Dunaföldvár, Solt, Vél.

Ló- és marhavásár: Pápa.

Baromvásár: Debrecen.

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

Cserév- és mázasedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József rakpart.

Borvásár: Budapest, IX. központi vásárcsarnok pincéiben.

Augusztus 18-án, szerdán

Állat- és kirakodóvásár: Ajka, Darány, Nagybjom, Nagykónyi, Okány, Pácsa, Siófok, Zalaszentbalazs.

Kirakodóvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér, Pápa.

Sertésvásár: Pápa.

Ló- és marhavásár: Bajna.

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX. ker., Országos vásártér.

Cserév és mázasedényvásár: Budapest, IV. ker., Ferenc József rakpart.

Borvásár: Budapest, IX. ker., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Hirdetmény.

A Debreceni Első Takarékpénztár a magánalkalmazottak nyugdíjának, özvegyeik és árváik ellátási járandóságának átértékeléséről szóló 1926: XVI. t.-c. rendelkezéséhez képest közhírré teszi, hogy a nyugdíj jogosultak ellátási járandóságának átértékelésénél alkalmazandó arányszámot a fentidézett törvény 3. §-a 5. bekezdésének figyelembevételével **30 százaléokban állapította meg.**

Debreceni Első Takarékpénztár.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

400 korona tejes sóska a „KORONA” sütemény elosztójában Piac 10. és lerakataiban. Vizonteladónak árengedmény. 78

Jó házi koszt kapható, lehetőleg kihordásra. Péterfia ucca 37. keresztútlet. Sz.

Butorozott szoba ágynelkül nélkül 15-re kiadó Pacsirta u. 7. szám. 3428

Kiadó villamos megálló mellett két hold konyhakeresztési föld lakással istálló és sertéshizlaldával teljesen körülrítve. Gazdák Bankia Kossuth ucca. 3469

Betétekre magas kamatot ad. Kölcsönöket felvált házakra földekre. Gazdák Bankia. — Kossuth és Batthyányi utca sarok. 3467

Csénlést vállalkozók azonnalra — Auspitz. Borz ucca 9. 3438

Kis szoba. konyha használattal kiadó, csecsemő gondozását elvállalom. Rákóczy 54. 3455

Lakásomat. szoba, konyha, mellékelvvel kiadom, leheléssel Homok ucca 115. szám. 3456

Mézéskörte. cukor nélküli lekvár főzéshez is, kilója 3000 korona. Poroszlav ut. 53. szám. 3460

Zamatos házi borbakator és fajszőlőből — literenként csak 10.000 kor. Kapható mindennap Poroszlav ut. 53. 3459

Kiadó város alatt 5 kilométerre két kis szobás azonnal beköltöztethető lakás, istálló sertésöl, öt hold földdel — Gazdák Bankia Kossuth ucca. 3468

Csénlést vállalkozók jó magánjáró géppel, jó munkáért legmesszebbmenő felelősséget vállalok, a gép a Perce dűlőn van. Karacs Imre, géptulajdonos. Márton Kálmán ucca 3. szám. 3410

Tölvény száraz felvágva hazaszállítva 45.000 K., hasábosan is kapható. Rákóczy ucca 18. 3391

Nagy óra javító műhely olcsó árak — Stassik és Blattner műórák. Csapó u. 12. 71

Pénze után legmagasabb kamatot fizet a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat. Veres ucca 9.

Villámcsapások e nyáron már sok életet és vagyonát elpusztítottak. Sietve szereltesen házakra villámhárítót csak Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár és vállalat által. Széchenyi ucca 55. szám. Villámhárító berendezések elkészítését a meglevők felül vizsgálatát intézők vállalták. 67

Aranv karika svüruk, pontos órák, ékszerek, meglehetősen olcsó árban kapható Stassik és Blattner műórák és ékszerekkel. Csapó ucca 12. 70

Kereslet

Munkásasszony. burgonya tisztításhoz ügyes, szorgalmas, Varzakert környékbeli felvétetik. Korona gézke-nyergvár r-t. Piac u. 10. szám. 3463

Fűszerkereskedő segéd fiatal, lakás, ellátás és fizetéssel azonnal beléphet Grósz Sándor cégnél. H. Szoboszlón. 3433

Telet állandó szállításra keresek napi 20—25 liter Jenev. Kigvó u. 53. 3449

Perfect szobalányt hosszú bizonyítvánnyal felveszek azonnalra. Szent Anna 7. sz. I. emelet. 3483

Ügyes konyhások, mosogató és mindenek bejárónők felvétetnek Belvárosi Transylvánia étterem. Jelentkezés csakis szolgálati könyvvel vagy igazolvánnyal. 3484

Tei kerestetik rendes napi szállításra. Naponként tíz liter, feltétlenül tiszták és fölözletlen teire van szükség, amelyet télen nyáron egyformán igénybeveszek, ha a tei is egyformán kigáztalan. Tiszta és pontos kiszolgálást kérek. Aki erre vállalkozik s a tíz liter fölözletlen teit naponként a reggeli órákban rendszeresen megszakítás nélkül szállítani tudja, címet meg tudia a kiadóhivatalban. 3484

16 éves fiú vagy leány gyűlömlésárúsnak felvétetik. Jelentkezni 12 óráig Kékes 28. 3447

Mindenes szakácsnő felvétetik. — Ullmann. Piac ucca 44. 3462

Kifutó leányt. ügyest, jobb fizetés és ebéd koszt mellett fel fogadok. Patak: Csapó ucca 19. keresztútlet. 3479

Bejárónőt azonnalra felveszek. — Vár u. 32. 3474

Génelakatos műhely berendezéssel, mel gépészi állást keresek. Bármikora. Cím a kiadóhivatalban. 3228

Eov szobás, konyhás lakást keresek, magas lakbért fizetek. Cím a kiadóhivatalban. 3466

Szentatós dadát keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3442

Distinált művelt, egyedül álló urinő Budapesten 1—2 leánykát vállal teljes ellátással tanévre. Német francia társalgás. Központi fűtés. Felvilágosítással szolgál Lovas igazgató. Kossuth ucca 26. 74

Hosszu bizonyítvánnyal, egy — tisztességes író főző minden felvétetik. Jelentkezés Fényes. Piac u. 71. sz. I. em. 3472

Jó minőségű csertéglát kapható Tóth és Sebestyén kishérvési uti téglagyárból. Az eladási eszköz a Debreczeni Működőár r-t. Fűdő ucca 3. Telefon 10—93. 39

Eladás

Három szoba. előszoba fürdőszoba, — konyha, kamara, pince helyiségek álló ház villanval, vízvezetékekkel, nagy udvarában husz termő gyümölcsfa, elkevert barmok udvar, sütőkemence, göré, istálló eladó. Vétel esetén egy szoba kivételével minden átadó. Kut ucca 3. Péterfia felől. 3464

Eladó autó hatszemélyes teljesen üzemképes. Salétrom ucca 3. 3451

Tenyész koca. faitizta vorkslurei eladó. Atilla tér 4. 3448

Eladó 2 drb. fénvezett szekrény. 2 drb. éjjeli szekrény 2 drb. ágyszófony ruganyval. 1 ebédlő kredenc. 1 ebédlő divány. 1 tolette tükör. Kossuth u. 69. keresztútlet. hátsó aító. 3477

Tenzeri öt mázsa eladó. Kigvó ucca 20. sz. 3482

Ház eladó 3 szobás. 2 konyhával. Sándor uréké. ez van Beresényi ucca 43 alatt Olcsón eladom. Patak: Csapó ucca 19. 3478

Ház eladó a Dembinszky uccán 2. számú, mely az öv. Sain Sándorné urnéé. Olcsón eladom, minden elfogadható áron. Patak: Csapó ucca 19. 3480

Eladó egy használt autó, egy félfedeles egyfogató — használt hintó jutányosan Vár ucca 8. 3470

Tankönyvet elad. vesz. becsérél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése Fűvészkert u. 14. 47

Simonvi ut 29. sz. villa eladó. Ertekezhetni Lovas Józsefnél. — Kossuth ucca 26. és Fűdő ucca 2. Telefon 10—93. 75

Bádoghordók. amelyekben festék volt, olcsón eladók Arany János ucca 47. szám alatt. Erdekldők ide, tölz reggel 8 órától kilenc óráig, vagy délután egy órától három óráig sziveskedjenek megtekinteni. 1726

Lusztér gyönyörű szép, nagy, rézből. Termék, nagy nagy boltok ebédlők pazar világítására. Villanvra és gázra felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2694

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű osaládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Urak Parasztnak egyformán használ a valódi Dr. SZELENYI-féle

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszser.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.

Próbaüveg: 13.500. Őzépüveg 38.000 Nagyüveg: 75.000 korona.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az u évben műhelyemben

bevezettem az évi általány rendszert

Vállalok: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, idővasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak árengedmény!

Szives támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovács m.

Böszörményi-ut 48. sz.

Szoboszlói gyógyforrásvíz megrendelhető ASZTALOS ENDRÉ fuvarozási vállalatánál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Napharnított arcokra

ugyszintén

szeplő és májfoltok

ellen legjobb a

Fay-crém és szappan.

Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer. Kapható a kézikönyvvel

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyöngy” gyógyszeráránál DEBRECEN. (Szinha mellett)

Megjelent

a

Gazdasági, Pénzügyi

és

Tőzsde Kompas

1926—1927. évre.

A Kompas ára 600.000 korona.

Közi az első pengő mérleget, összehasonlítva a békebeli pengő mérlegekkel.

Minden üzletembernek

nélkülözhetetlen.

Megrendelhető a Debreceni Ujság kiadó hivatalában. Kossuth ucca 3. a. I. em.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér,

Sámson-ucca 8 szám

és GÁBOR LÁSZLÓ hentesárú üzletében Csapó ucca 64. szám

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

Vidéki megrendelés vagontételen is.

Nincs többé nedves lakás!

A

nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, sulyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás ismét.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár” műszaki vállalat,

Debrecen, Szent Anna ucca II. sz.